1. Что является единицей учета основных средств?

A. инвентарный объект
B. комплекс конструктивно сопряженных объектов

C. каждый обособленный объект

D. верного ответа нет

2.   На баланс предприятия основные фонды принимают:
A. по восстановительной стоимости
B.  по первоначальной стоимости
C.  по остаточной стоимости
D. по ликвидационной стоимости

3. Амортизация основных фондов − это:
A.  износ основных фондов
B.  процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость продукции по частям
C.  восстановление основных фондов
D.  затраты на ремонт основных фондов

4. Показатель фондоотдачи характеризует:
A. стоимость продукции, приходящейся на 1 руб. основных производственных фондов
B. уровень технической оснащенности труда
C. удельные затраты основных фондов на 1 руб. произведенной  продукции

D. стоимость основных фондов, приходящуюся на 1 работника предприятия

5. Первоначальная стоимость основных фондов − это:
A. стоимость основных фондов после переоценки

B.  стоимость продажи устаревшего имущества за вычетом затрат на его демонтаж
C. разность между стоимостью приобретения и начисленным износом

D. стоимость приобретения имущества в сумме с сопутствующими затратами (транспортировка, монтаж и др.)

6.  Показатель, определяемый как отношение стоимости фондов к стоимости произведенной продукции – это показатель:

A. фондоемкости
B.  фондовооруженности
C.  фондоотдачи
D. механовооруженности 
7. К активной части основных средств относят:
A.  здания и сооружения

B. машины и оборудования
C.  многолетние насаждения
D. нет правильного ответа
8. Величина амортизационных отчислений определяется в зависимости от:

A. объема произведенной продукции, срока полезного использования

B. масштабов производства, количества оборудования

C. стоимости имущества, срока полезного использования

D. верного ответа нет
9. Важнейшим показателем производственной структуры основных производственных фондов является доля…
A. арендованных фондов
B.  собственных фондов
C. активной части 
D. пассивной части
10. К инструментам воспроизводства основных фондов относят
A. привлечение средств сторонних инвесторов

B. открытие филиала

C. реконструкцию, модернизацию, техперевооружение

D. перенесение стоимости фондов на стоимость готовой продукции
11. Восстановительная стоимость основных средств определяется:
A. затратами на приобретение аналогичных фондов в современных условиях
B.  суммой затрат на ремонт и модернизацию
C.  разностью между первоначальной и ликвидационной стоимостью 
D.  суммой накопленных амортизационных отчислений
12. Уровень износа основных фондов, определяемый в процентах, в зависимости от срока  полезного использования, исчисленного в месяцах называется
A. рентабельностью
B.  нормой амортизации
C. фондоемкостью
D.  степенью физического износа
13. Коэффициент выбытия основных средств определяется как отношение...
A. остаточной стоимости выбывших основных средств к стоимости основных средств на начало года
B.  полной стоимости выбывших основных средств к стоимости основных средств на конец года
C. остаточной стоимости выбывших основных средств к стоимости основных средств на конец года
D.  полной стоимости выбывших основных средств к стоимости основных средств на начало года
14. Коэффициент использования производственной мощности может принимать значение:
A. равное или большее единицы
B.  меньше нуля

C.  меньшее или равное единице
D.  больше единицы
15.  Величина наличия  производственной мощности, учитывающая срок действия мощностей в течение года с момента их ввода (выбытия), называется ___________ производственной мощностью.
A. входной
B.  выходной
C.  паспортной
D. среднегодовой
16. Показатель, рассчитываемый отношением прибыли к стоимости основных средств, называется... 
A. рентабельностью
B.  ликвидностью
C.  фондоотдачей
D.  фондоемкостью
17. В структуре основных фондов:

A. должна преобладать активная часть

B. должна преобладать пассивная часть

C. доля активной и пассивной частей должна быть равна

D. соотношение активной и пассивной части обусловлено спецификой производства

18. К пассивной части основных средств относятся: 
A. станки и оборудование
B.  рабочие машины и оборудование
C.  производственные транспортные средства
D. верного ответа нет
19. Производственная мощность предприятия измеряется в… 
A. процентах
B.  стоимостном выражении
C. в натуральном выражении
D.  в долях от единицы
20. Расчет амортизационных отчислений производится ___________ методами
A. линейным и нелинейным
B. материальными и нематериальными
C.  стоимостными и натуральными
D.  прямыми и косвенными

21. Желаемая тенденция фондовооруженности:

A. неизменна во времени
B. зависит от динамики производительности труда
C. рост
D. снижение
снижении фондовооруженности
22. Уменьшение стоимости машин и оборудования, связанное со снижением стоимости их производства на основе внедрения новых технологий  - это
A. физический износ нематериальных активов
B. моральный износ
C.  физический износ материальных фондов
D.  общий износ основных фондов
23. Повышение эффективности использования производственной мощности по временному фактору связано с ____________ факторами
A. интенсивными
B. прогрессивными
C. экстенсивными
D. дискретными
24. Интенсивное  использование оборудования характеризуется:
A. показателями производительности оборудования в единицу времени
B. состоянием  оборудования 
C. показателями загрузки оборудования по мощности
D. показателями использования оборудования по времени
25. Кругооборот оборотных средств включает в себя стадии: а) реализации, б) производства, в) снабжения, г) складирования
A. а, б, в
B. а,в,г
C. а,б,г
D. б, в, г
26. В состав оборотных средств предприятия не входят 
A. оборудование, находящееся в резерве
B. оборотные фонды
C. готовая продукция на складе
D.  фонды обращения
27. В состав оборотных производственных фондов предприятия входят материально-вещественные элементы:
A. готовая продукция, денежные средства в кассе, на расчетном счету предприятия
B. прибыль предприятия, задолженность поставщикам

C. производственные запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, запчастей, топлива, незавершенное производство, расходы будущих периодов
D. производственные запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, запчастей, топлива
28. Оборотные средства предприятия не включают :
A. расходы будущих периодов
B. производственные запасы
C. хозяйственный инвентарь
D. готовая продукция на складах предприятия
29. Ускорение оборачиваемости оборотных активов при прочих равных условиях  приводит к:
A. росту дебиторской задолженности

B. росту выручки
C. росту прибыли
D. увеличению операционного цикла
30. Задолженность покупателей за отгруженную продукцию перед предприятием относится к…
A. внеоборотным активам
B. кредиторской задолженности
C. дебиторской задолженности
D. собственному капиталу
31. Запас материальных ценностей, который создается для бесперебойной работы предприятия в период между двумя смежными поставками
A. сезонный запас
B. транспортный запас
C. подготовительный запас
D. текущий запас
32. Аномальный запас связан с 
A. приобретением большего, чем необходимо количества ресурсов;
B. рассогласованием времени поставки и приходом сопровождающих ее документов

C. со срывом условий поставки по времени и объему;
D. неиспользуемыми запасами, образование которых связано со сменой номенклатуры выпускаемой продукции
33. К ненормируемым оборотным средствам относят…
A. готовую продукцию
B. незавершенное производство
C. средства на расчетном счете предприятия
D. производственные запасы
34.  Коэффициент оборачиваемости оборотных активов определяют как отношение _________ продукции к средней величине остатков оборотных средств 
A. реализованной

B. товарной
C. чистой
D. произведенной
35. Заключительный этап кругооборота  оборотного капитала:
A. зачислением выручки на расчетный счет предприятия
B. складированием произведенной продукцией 
C. выставлением счета покупателям
D. отгрузкой продукции потребителю
36. Признаками АВС-классификации материальных ресурсов являются:

A. норма расхода ресурса и его стоимость

B. средняя стоимость годового потребления и технологическая значимость материала
C. уровень затрат на организацию поставки ресурса и его важность в производстве
D. верного ответа нет

37. К показателям эффективности использования материальных ресурсов относят:
A. показатель загрузки оборудования
B. доля брака в общем объеме выпускаемой продукции

C. материалоотдача

D. рентабельность производства

38. Материалоемкость продукции – это показатель…
A. экономический
B. технологический
C. финансовый
D. надежности
39. Длительность операционного цикла зависит от периода оборота
A. запасов готовой продукции
B. кредиторской задолженности
C. запасов сырья и материалов
D. запасов незавершенного производства
40. Нормативная длительность подготовительного запаса составляет .......... дней

A. 3-5
B. 5-7
C. 7-10
D. 1-3
41. Период времени от начала вовлечения оборотных средств в производство до получения выручки называют
A. оборотом оборотных средств
B. коэффициент оборачиваемости
C. длительностью оборота оборотных средств
D. кругооборотом оборотных средств
42. Под структурой оборотных средств понимается …
A. соотношение составляющих их элементов
B. сегментация оборотных средств
C. натуральный состав оборотных средств
D. стоимостное выражение элементов оборотных средств
43. Уменьшение длительности производственного цикла единицы продукции приводит к сокращению запасов…
A. материальных ресурсов
B. запчастей для ремонта оборудования
C. незавершенного производства
D. готовой продукции на складе
 
44. В зависимости от характера выполняемых работ непосредственно в процессе производства профильной продукции персонал предприятия подразделяется на 
A. рабочие и служащие
B. рабочие, служащие, руководители 
C. персонал производственный  и непромышленных подразделений
D. рабочих основных и вспомогательных производств
45. Затраты труда на производство единицы продукции ли на 1 000 руб стоимости являются _________трудоемкостью
A. технологической
B. удельной
C. полной
D. производственной
46. Вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также выплаты компенсационного и стимулирующего характера называется:
A. минимальная заработная плата
B. заработная плата
C. тарифная оплата труда
D. средняя зарплата
47. Среднесписочная численность – это численность

A.  на конкретную дату

B. в среднем за период

C. те, кто явились на работу

D. верного ответа нет

48. К дополнительной заработной плате не относится:

A. доплаты за работу в ночное время
B. оплата отпусков
C. доплата за вредность
D. районный коэффициент 
49. Количество продукции (объем работ), производимое одним работником в единицу времени - это…
A. выработка
B. трудоемкость
C. норма времени
D. рентабельность персонала

50. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную плату определяет ___________ заработную плату работника.
A. индексированную
B. фактическую
C. реальную
D. среднюю
51. Фактически отработанное работником время называют ___ фондом рабочего времени

A. номинальным

B. реальным

C. фактическим

D. действительным

52. Оплата труда руководителей, специалистов и служащих осуществляется в соответствии с…
A. повременной системой оплаты труда
B. должностным окладом, утвержденном в штатном расписании и установленной системой премирования 
C. бестарифной системой оплаты труда
D. повременно-премиальной системой оплаты труда

53. Сдельный заработок определяется исходя из 

A. сдельной расценки и объема выполненных работ
B. сдельной расценкой и тарифной ставкой
C. тарифной ставкой, отработанным работниками временем
D. сдельной расценкой и отработанным временем

54. Категория работников, чья деятельность связана с подготовкой и оформлением документов, учетом, делопроизводством –это 

A. ИТР
B. специалисты
C. служащие
D. руководители
55. К разновидностям сдельной формы оплаты труда относят:

A. простую сдельную

B. сдельно -премиальную,

C. аккордную, сдельно-прогрессивную

D. все перечисленное
56. На величину сдельного заработка не влияет:

A. разряда рабочего
B. объема выполненных работ

C. отработанное время
D. сдельной расценки
57. Рентабельность персонала – это отношение прибыли к _________
A. средней численности
B. затратам на обучение и переподготовку персонала
C. фонду заработной платы
D. затраченному времени на производство продукции
58. Зарплатоотдача –это показатель, характеризующий отношение объема ________ к величине фонда заработной платы
A. произведенной продукции

B. реализованной продукции

C. прибыли от реализации

D. чистой продукции

59. Текучесть кадров учитывает следующие причины выбытия работников:

A. выход на пенсию, несчастный случай

B. по собственному желанию, за нарушение трудовой дисциплины

C. перевод на другое предприятие

D. по собственному деланию, декретный отпуск

60. Превышение темпов роста выработки над темпами роста заработной платы свидетельствует о:
A. экономии средств фонда заработной платы

B. оптимальной организации производства

C. повышении квалификации работников

D. перерасходе средств фонда заработной платы

